

# TRIBUNA

Ziar Național Independent

Redacția și Administrația:  
Sibiu, Strada Hvrancu No. 35

Director:  
Nicolae C. Droc

Anunțuri:  
Rândul m/m 2 Lei, în pagina de text 3 Lei

## Continuăm!

După o întrerupere de câteva luni, continuăm lupta începută!

În criza economică în care ne-a adus incapacitatea guvernărilor de azi, criză care e un adevărat dezastru pe capul populației — indiferent de clasa socială — s'ar putea zice că cheltuielile necesare cu întreținerea și continuarea apariției sunt bani aruncați în vânt, căci azi nimeni nu mai plătește abonamentul, din motivul natural, că nimeni nu are bani, toți am ajuns în sapă de lemn!

Cu toate acestea, am hotărât să continuăm lupta începută și să ne facem datoria de români și cetățeni — înfruntând toate mizeriile vieții și toate obstacolele ce ni-se vor pune în cale de clica celor ce-și văd ciolanul în pericol — și să trezim la datorie marile masse ale poporului, care a fost și este încă, mințit și batjocorit de aceia, cari s'au cocoțat în conducătorii săi.

Aceeași hotărâre nestrămutată, de a lovi fără nici o cruțare în toți aceia cari au profitat de un curent născut dintr'o guvernare prea îndelungată a liberalilor, în toți fariseii și iezuiții poporului român, cari și-au făcut zeci și sute de milioane din sărăcia noastră a tuturor, cari am ajuns să ni-se vândă în tobă și cenușa din vatră, deși suntem cea mai bogată țară din Europa!

Vom lupta din toate puterile pentru salvarea țării, pe care guvernării de azi au scos-o la mezat!

Nu înțelegem gruparea în jurul unor interese momentane, prin mecanisme meschine; dorim însă gruparea în jurul unor idei izvorâte din trebuințele arzătoare ale neamului!

Vom pretinde celor ce ne conduc să se îngrijească de soarta noastră, nu numai de a lor; să fie primii slujitori ai țării și ai poporului nu ai partidului și clicei care-i înconjoară; nu numai să poruncească dar să și slujească! Slujba îi face mari, dar să fie și capabili de o slujbă mare! Cu sfială și smerenie să ocupe fotoliul, nu se să rățoiască! Epoca grecoteilor fanarioți a trecut, iar istoria se repetă, azi ne guvernează iezuiții...

Nu se poate faptă mare fără jertfă! Arătați-ne care din conducători de azi s'au jertfit?

S'a jertfit pentru răbdătorul popor român d-l Iuliu Maniu, sau Aurel Dobrescu?

Cerem dela conducători să dea

țării toată energia lor, nu să ne sugă toată vloga!

Cerem ajutorarea neputincioșilor și nici decum nenorocirea lor!

Cu aceste idei pornim din nou la luptă, iar hotărârea noastră e nestrămutată!

Vom scrie cu litere de foc și vom lupta cu ultima energie!

Vom ști să ne sacrificăm totul și chiar viața, pentru a forța pe conducătorii de azi să reintre în legalitate și să-și aducă aminte că adevărata țară suntem noi, cei de jos, iar bogățiile țării sunt ale noastre și nici decum ale lor.

Mai curând sau mai târziu izbânda va fi a noastră!

Nicolae C. Droc.

## Doleanțele proprietarilor de brevete spirtoase din județul Sibiu

În urma unor recente dispozițiuni luate de ministerul de finanțe pentru scoaterea în licitație publică a debitelor de băuturi spirtoase din întreg Ardealul, Banatul și Bucovina, o numeroasă delegație de cârciumari din jud. Sibiu s'a prezentat la acest minister pentru a protesta contra loviturii ce li se dă prin luarea unor drepturi de zeci de ani.

Intr'adevăr până la 15 Aprilie a. c. toate debitele de băuturi spirtoase, fără considerație de vechimea lor, urmează să fie scoase la licitație, actualilor proprietari de brevete dându-li-se timp pentru lichidarea depozitelor de băuturi, până la 31 Mai a. c.

Delegația proprietarilor de brevete din jud. Sibiu a înaintat guvernului un memoriu din care extragem:

Prin punerea în aplicare a noiei legi a spirtoaselor, suntem loviți în existența noastră. Avem drepturi câștigate din timpuri vitrege nouă, când cu mare greutate noi românii puteam obține asemenea drepturi.

Ni se ia ultimul mijloc de existență al familiilor destul de grele ce avem de întreținut.

Prin aplicarea legii spirtoaselor brevetele noastre se scot în licitație publică în folosul comunelor.

Ce se întâmplă în realitate?

a) Ridicarea arenzilor debitelor scoase în licitație, la suma de circa 60 până la 100.000 lei, va sili pe cârciumarii ce le vor lua în arendă să scumpească băuturile peste măsură. Fiind doar câte doi, trei în fiecare sat se vor vedea siliți a se cartela spre a nu fi expuși la pierderi din cauza arenzii prea mari și a impozitelor ce trebuie să plătească. Populația satelor noastre, consumatoarea a acestor băuturi, este cea care va trebui să plătească și aceste arenzii și dări, în mod indirect. Deci vom avea încă un soi de impozit indirect, foarte împovăraător pentru poporul din satele noastre, pentru că munca noastră agricolă, cere prin felul ei consumarea, bine înțeles într'o măsură cumpătată, de băuturi spirtoase.

b) Prin împuținarea debitelor de băuturi spirtoase nu se distruge alcoolismul, fiindcă cei pătimiși vor continua să le găsească tot ca și până acum.

c) În vechiul regat, unde numărul debitelor de spirtoase e limitat, și se scot în licitație, este posibilă aplicarea legii spirtoaselor fiindcă în cea mai mare parte chiar nici debitele puse în licitație de către comune, nu sunt date nimănui, pentru că nu rentează. Motivul e simplu. Aproape toți oamenii fac țuică din: dode, mere, comină, prune etc. având fiecare câte un petec de vie sau o mică livadă de pomi. Nu tot astfel stau lucrurile la noi în Ardeal.

Peste 85% din satele noastre sunt lipsite de asemenea posibilități. Populația își procură băutura necesară trebuințelor sale fie pentru muncă, fie pentru: botez, nuntă, înmormântare etc., din comerț. Până acum în fiecare sat erau mai multe debite de băuturi spirtoase, era o liberă concurență, favorabilă populației consumatoare. De azi, în colo aceasta va înceta din cauza greutatea prea mari ce va apăsa pe cârciumari.

Cerem modificarea noiei legi a spirtoaselor, în sensul ca în Ardeal să rămână vechiul regim care din toate punctele de vedere este convenabil, atât statului care va încasa mai departe taxele de brevete și impozite dela comerțanții numeroși precum și populației care nu va fi speculată și nouă proprietarilor de brevete adânc loviți în interesele noastre.

Facem cunoscut pe această cale tuturor proprietarilor de brevete din teritoriile alipite ca să trimită delegațiuni din fiecare județ pentru a cere ministerului de Finanțe modificarea noiei legi a spirtoaselor în sensul celor de mai sus.

Toate delegațiunile județene sunt îndrumate a trece pe la Sfatul Negustoresc din București, Pasagiul Imobiliara etaj I, unde vor primi informațiunile necesare.

Urmează semnăturile delegațiilor Dumitru Răcuciu, Mihail Hașegan, Mercurea: Dragomir Aurel, Poiana: Ghișe Dumitru, Poplaca: Vlad Ioan, Sebeșul de jos: Doican Ioan, Avrig: Coțofană Ioan, Racotă Vasile, Sebeșul de sus: Popovici Ioan, Turnișor: Schenn Daniel.

In legătură cu acestea aflăm că s'a constituit un comitet, compus din membrii asociației cârciumarilor, care va lua inițiativa convocării unei adu-

21407

Biblioteca Județeană ASTRA



\*P21407\*

nări generale a tuturor cărciumarilor din jud. Sibiu pentru a susține drepturile câștigate, în ceea ce privește licențele de beuturi.

E în interesul tuturor cărciumarilor să se înscrie ca membru în „Asociația restauratorilor, hotelierilor și cărciumarilor români din orașul Sibiu și jur“, adresându-se în cel mai scurt timp secretarului asociației dl Dumitru Schiopu, Piața Mică 25 sau casierului asociației dlui I. Banciu, restaurant Gambrinus, str. Regina Maria 42, Sibiu.

## Noui și întemeiate critici aduse legii valorizării cerealelor

Un teribil rechizitoriu al d-lui profesor Iorga

D. Madgearu a suferit deunăzi, o nouă înfrângere la Cameră pe chestia legii valorizării cerealelor, pe care urmarea s'o treacă fără să mai fie discutată.

D. profesor Iorga a ținut o magistrală cuvântare, strivind guvernul sub tăria argumentelor sale și arătând modul ilegal și meschin cum se legiferează fără să se țină seamă de interesele mari ale țării.

D. Iorga a spus miniștrilor să lase cabinetele și să se coboare în popor să-i cunoască nevoile și să vadă care e realitatea.

Rechizitoriul teribil al d-lui profesor Iorga a făcut o impresie adâncă până și asupra majorităților cu demisiile în alb.

D. Madgearu ce să mai spunem, se făcuse mititel de tot.

D. Madgearu a fost atacat până și de tovarășii săi, d-nii Spineanu și D. R. Ioanițescu,

Comitetul a hotărât adunarea generală a tuturor cărciumarilor din județul Sibiu, pe ziua de 1 Aprilie, ora 10<sup>1/2</sup>, în sala restaurantului „Unicum“ din Sibiu, când se vor lua hotărâri importante. Sfatuim și noi pe toți comercianții de beuturi din jud. Sibiu, să se prezinte neapărat la această întrunire, fiind în interesul fiecăruia.

cari l'au acuzat că una a spus în opoziție și alta face acum la guvern păcălind țărănimea.

D. Sever Dan, tot majoritar cu demisia în alb, a criticat aspru legea ce ar fi trebuit trimisă în studiul Uniunii Camerelor de agricultură și a declarat că refuză s'o voteze.

Un alt majoritar a întrebat pe d. Madgearu:

„Vrei să ne duci la revoluție?“  
Iată cum e privită legea chiar de oamenii regimului.

D. Madgearu disperat de criticele întemeiate ale d-lui Șerban, a cerut președintelui... să-i ia cuvântul.

Președintele însă s'a opus de oarece „nu era legal“.

Totuș guvernul a dat zor, a bruscat discuția și a reușit să voteze legea pe articole urmând ca să se consume și ticăloșia votărei cu bile.

## Situația politică

Sunt aproape 3 ani de când »Țara« a dat înapoi puterea Partidului Național Țărănesc să ne guverneze, ca să-și aplice programul-mesianic, mult trâmbițat în lunga lor opoziție, n'ar mai fi eșit din ea. Toată lumea credea că vor institui de îndată cinstea, legalitatea și dreptatea și spre durerea tuturor, am fost martorii-siliți al celor mai mari necinsturi (vezi pădurile lui Dobrescu etc.) neordinea (împușcarea lucrătorilor la Lupeni, bătaia invalizilor, împușcarea ceferiștilor) nedreptatea (mii de funcționari pe drumuri, iarna, în visteriile caselor autonome și alte multe zeci de mii de cazuri). Trist dar adevărat. Amară înșelăciune pentru cei ce i-au votat și și-au pus nădejdea în acest guvern de aventură.

Vai de bieta Țară, nu i-a

fost destul că i-au jecmănit pădurile, peștele, banii publici dela Casele autonome (hoții deghizate) au vândut și chibritele, telefoanele etc. străinilor și acum la sfârșit de guvernare, ne-au mai băgat odată slujii streinilor, încheind un împrumut de 8 miliarde, ca să între în țară numai 4 miliarde, dar să-i restituim streinătății 8 miliarde și 7<sup>1/2</sup> dobândă anual. (Grecia, țară săracă a încheiat un împrumut cu 6% dobândă).

Și toate acestea pentru ce? Pentru că să-și mai lungească zilele, ca omul muribund căruia i se mai aplică câteva seringi ca să mai trăiască încă câteva clipe. Nici acest bietos de împrumut nu l'au putut face până nu au destituit pe Guvernatorul Băncii Naționale D-I Burillianu, care vrând să aperse obrazul țării, s'a opus de-a admite și pe mai departe contro-

lul streinilor în finanțele țării. Au făcut acest împrumut ca să arunce praf în ochii țărănilor, înființând vestitul Credit Agricol cu un capital de 1<sup>1/2</sup> miliard lei, cu cari să plătească datoriile plugarilor. Vai de capul lor, poate vor ajunge acești bani pentru datoriile partizanilor mai zeloși și șefilor de organizații Național Țărăniști, căci este știut că datoriile plugarilor sunt de peste 50 miliarde.

Acest credit agricol va fi ca și diferitele Case autonome, pentru a plasa cu lefuri de sute de mii, pe partizanii politici, cum au făcut și până acum și la C. F. R. și în alte administrații publice.

Mult ar trebui să scrii ca să faci trista dare de seamă a guvernării-falimentare a partidului Național Țărănesc, însă n'o facem căci ne-ar trebui 40 pagini de gazetă.

Toată lumea a ajuns în sapă de lemn, afară de marimile partidului dela putere.

Fabricile și-au închis porțile, falimentele și concordatele forțate se țin lanț. Cele mai serioase firme din Sibiu s'au prăbușit (Thomas 43 milioane, Fronius 34 milioane etc.), funcționarii nu primesc salariile, advocații nu mai pot lucra din cauza excesivității taxelor fiscului și neexecutarea debitorilor etc.

Cu toate că guvernului actual i s'au făcut câteva reparații, aceasta s'au adevărit, ca reparații cari nu au putut să-l întărească, așa că trebuie trecut de astădată la »fier vechiu«, nemai putând să mai superte vreo reparație ce i s'a proiectat (remaniere) și astfel stă cu biletul de reformare gata spre a fi înlăturat.

Greutatea stă acum în alegerea aceluia, care să-l înlocuiască, căci nici un partid nu se prezintă în situația de-a forma singur guvernul apropiat.

Succesiunea fiind aproape deschisă, s'au vorbit de diferite combinații, dint're cari cea mai sigură este a unui guvern de concentrare sub prezidenția unui om cu autoritate, care nu poate fi altul decât marele român Nic. Titulescu, Ministrul nostru la Londra, care ne-a adus atâtea servicii în afară.

D-I Titulescu a și venit în țară, chemat, și aci a avut întrevederi cu toate personalitățile noastre din viața politică. După aceste întrevederi a ple-

cat înapoi la Londra, spre a reveni peste 2—3 săptămâni, când sigur va încerca un guvern de concentrare. Dacă va reuși, cu oameni aleși de dansul din toate partidele, vom vedea la timpul său.

În afară de partidul D-lui Averescu, se pare că toate partidele i-au asigurat concursul.

Formând acest guvern va guvernă fie cu actualul parlament fie fără, aceasta depinzând, se pare de însuși acest Parlament dacă-i va da concursul nelimitat, contrar, îl va pune frumos la dosar.

În orice caz, în starea aceasta nesigură, în care trăim, va fi spre fericirea țării, dacă va putea guvernă un astfel de guvern de Uniune Națională, când în Parlament deputații guvernamentali au ajuns să se bată în Parlament, ca bețivi în cârciumele ordinare.

## Ceasul al 12-lea!...

Luând cuvântul la legea cerealelor, d. prof. N. Iorga a sfârșit discursul său cu aceste cuvinte:

»Nu se creiază organizații artificiale pentru a îmbunătăți o stare de lucruri. Ce se face azi e ca și cum ai desena figuri pe nisip cu vârful bățului. Nu cu slabele posibilități ale statului se poate menține o lege feroce ca aceea pe care o prezentați acum la sfârșit de sesiune. Sistemul proiectului D-vs de lege s'ar putea aplica în Rusia sovietică, la noi, însă nu, fiindcă D-vs nu sunteți dictator sovietic.

Părăsiți-vă cabinetele, domnilor miniștri, și coborâți-vă la sate și vă veți înspăimânta ce este dedesubt.

Nu mai raționalizați pe marginea primejdii. Eu știu foarte mult din ce se petrece, dar nu pot să spun totul. Să ne dăm seama că nația este în convalescență. Să nu ne jucăm cu focul, să nu ne pierdem în idei abstracte atunci când viața concretă a țării noastre este pe cale de a se prăbuși. Aceia în seama cărora este țara să deschidă bine ochii. Caveant consules! Vorba aceasta o rostesc aici, nu numai înaintea D-vs. ci și înaintea țării și înaintea Regelui!«

Va fi auzit oare de cine trebuie acest ultim apel, sau glasul înțelepciunii va suna ca în atâtea dați în pustiu?

Va trebui oare ca România să împlinescă un tragic destin, sau va fi smucită în ceasul al 12-lea, de pe marginea prăpastiei?...

## Acordul vamal

În chestiunea acordului vamal între Austria și Germania, guvernul român a hotărât să se ralieze la punctul de vedere al Franței și Angliei și să ceară ca acest acord să se aducă în discuția consiliului, din luna Mai, al Ligii Națiunilor.

## Sporirea unor taxe poștale.

Cu începere dela 15 Martie 1931, tariful poștal și telegrafic s'a schimbat intru câtva, și anume: taxa pentru ilustrate poștale este 4 lei (în loc de 3), taxa cartonului la mandatele până la una mie lei rămâne trei ca și până în prezent, iar la mandatele dela una mie lei în sus taxa cartonului se majorează la lei 4. Limita maximă a valorii mandatelor poștale și telegrafice pentru trimiterile de bani rămâne tot la zece mii. Limita maximă a valorii rambursurilor și recuvremențelor se majorează dela lei zece mii la lei treizeci mii, percepându-se la depunere aceleași taxe ca și pentru rambursurile și recuvremențele de lei zece mii; la lichidarea rambursărilor și recuvremențelor mai mari decât zece mii se percepe taxa proporțională de lei cinci pentru fiecare mie în plus. Deosebit de taxa pe cuvânt se va percepe de fiecare telegramă și radiogramă o taxă fixă de înregistrare de doi lei.

## Jurământul recrutilor la reg. 90 inf.

Recruții contingentului 1931, dela regimentul 90 infanterie, au depus jurământul în cadrul unei sărbători.

Au participat d. general Panaitescu, comandantul corpului 7 arm., d. general comandant al diviziei Orescoviți, general Klimke, R. Vasilescu Cristea, comandantul brigăzii, B. Părăianu, comandantul garnizoanei Sibiu, I. Purcariu, șeful statului major al corp. 7 armată, lt. col. Capșa, comandantul pieții, dnii dr. P. Crișan, primpreședintele Tribunalului, W. Goritz, primarul orașului precum și alți ofițeri din garnizoană.

### Prețul abonamentului:

Pe un an . . . . . Lei 150.—  
Pe o jumătate an . . . . . Lei 80.—  
Instituții și autorități pe  
un an . . . . . Lei 500.—  
Pentru America . . . . . 3 Dolari

D. lt.-col. I. Dăncilă, protoieru, a oficiat serviciul divin, după care se purcede la luarea jurământului, de către confesorii cultelor.

D. T. Popa, comandantul reg. 90 infanterie, a rostit o cuvântare.

Soldații aclamă pe rege. Muzica intonează imnul regal.

D. general St. Panaitescu, comand. corp. 7 armată, făcând urări pentru domnia regelui Carol al II-lea.

A urmat o masă comună.

## Concursul hipic internațional

Ofițerii de cavalerie ai armatei române anul trecut, au obținut la concursul hipic internațional frumoase succese, ocupând loc de frunte între trimișii tuturor statelor. În urma acestui fapt, cavaleria românească a fost invitată și în acest an, la concurs. Cum Sibiu este un centru militar, care ocupă, imediat, locul după București, unde se află unica școală specială de cavalerie, din echipa ce va participa, în anul acesta, la concurs au fost aleși următorii ofițeri dela școală specială de cavalerie: maior Vlad Constan-

tinescu, căp. Chirculescu, locotenentii: Niculescu, Brandsch și Magherescu.

În seara zilei de 25, această echipă a plecat la Nissa, unde se va țina concursul hipic internațional.

## Vizita studenților cehoslovaci.

Echipa studenților cehoslovaci a sosit la Sibiu în ziua de 24, venind dela Ocna Șibiului. Vizitatorii au fost conduși în sala prefecturii de județ, unde au fost salutați, în numele studenților teologi, de rectorul academiei teologice N. Colan.

D. dr. Gh. Preda, vicepreședintele Aștrei, salută oaspeții în numele Aștrei. D. Schorpik, membru al coloniei cehoslovace din localitate, a salutat frățietatea ceho-română.

A urmat o masă comună la hotelul Boulevard, dată de prefectură și primărie. După masă au vizitat muzeele Brukenthal și al Aștrei. precum și restul instituțiilor din oraș.

Seara, la orele 7, au plecat cu trenul spre centrul Ardealului.

## Intrunirea social-democrată din Sibiu

Oratorii au cerut legiferarea ajutorului de șomaj, modificarea legii electorale și scăderea impozitelor

Duminecă a avut loc, în sala mare dela „Thalia“, adunarea social-democraților din orașul și județul nostru, la care au participat un număr mare de aderenți ai partidului, precum și numeroși cetățeni. Adunarea a fost deschisă de H. Șeai, după care publicul a cerut să vorbească d. Ursa.

D. Ursa spune că numărul muncitorilor fără lucru crește în fiecare zi, iar capitaliștii se complac în cea mai mare risipă. Arată care este situația șomajului în orașul nostru, pentru ameliorarea căruia municipalul nu vrea să dea, mai departe, ajutoarele de până acum. Protestează și cere prelungirea ajutorului pe încă două luni. Spune că municipalul are foarte multe lucrări pe care le amână mereu. Cere să se înceapă lucrările la periferia orașului pentru ca ci lipsiți de lucru și de pâine să-și potolească foamea. În același timp, cetățenii dela periferia orașului se vor putea folosi de impozitele grele ce plătesc municipalului.

D. F. Bruder (Cluj), vorbește în limba maghiară, despre criza ce a cuprins întreaga țară. Descrie lipsa și mizeria în care se sbat masele muncitorești. Arată că ofensiva patronală tinde la reducerea salariilor și înrăutățirea generală a condițiilor de muncă. Spune că muncitorimea cere muncă, nu pomană.

Critică asupra capitalismului bancar și partidele oligarhice, cari au adus țara la sapă de lemn.

Rezultatul? Sărăcia.

La mizeria și lipsa de astăzi a contribuit, în largă măsură, actualul guvern, care a continuat aceeași politică, la care a adăugat urcarea impozitelor directe și indirecte.

Oratorul arată că reprezentanții partidului social-democrat — pușini câți sunt — au protestat în repetate rânduri și au cerut, în parlament, ca guvernul să înfăptuiască promisiunile din opoziție și să curme cu risipa nemai pomenită ce se face.

D. dep. Gherman mai spune că soc. dem. au cerut revizuirea averilor, legea asigurării muncitorilor etc. Parlamentul n'a ținut seamă de nimic și nici nu poate lucra eficace din lipsa unei opoziții mai numeroase.

Incheie îndemnând la muncă și la luptă pentru schimbarea stărilor actuale, spunând că partidul social-democrat și-a înscris această deviză pe steagul său.

D. I. Seas: Muncitorimea doarește și cere ca guvernul să legifereze ajutorarea șomerilor și pretinde modificarea legii electorale în sensul propus de partidul social-democrat.

Citește o moțiune pe care adunarea o aprobă.

### MOȚIUNEA

Partidul social-democrat, secția Sibiu, adunat în întrunire publică, protestează contra aplicării curbei de sacrificiu la salariile mici.

Pretinde reducerea salariilor mari.

Măsură luată de guvern este antisocială și în același timp în măsură să agraveze criza.

Protestează contra scăderii salariilor în industriile particulare. Cere măsuri pentru echilibrarea și etnizarea vieții. Parlamentul să aducă și să voteze cât mai repede reformele fiscale, legea electorală și legiferarea șomajului, în sensul propus de fracțiunea parlamentară social-democrată.

## Mica publicitate

**Medic** caută pentru consultații pe ziua de 15 Aprilie, două odăi mobilate sau nemobilate, cu cameră de baie și eventual accesul la telefon.

Oferte sub »Banățean« la adm. ziarului.

**Cameră mobilată** de închiriat. A se adresa: Strada Rațelor 18.

## Noul hotel „Transilvania“ Nr. 37 strada Sării Nr. 37

Camere foarte curate cu tot confortul modern

Prețuri modeste

Boxe pentru automobile

## Ce legi se vor mai vota Regina Maria a părăsit Luni Belgradul

Zilele trecute a avut loc la locuința d-lui G. G. Mironescu o consfătuire ministerială, la care în afară de membrii cabinetului au luat parte și d-nii Traian Bratu și Șt. Cicco-Pop, președinții Corpurilor legiuitoare.

S'a discutat cu acest prilej legile cari urmează să treacă în actuala sesiune a parlamentului, care se va închide irevocabil la 1 Aprilie. Printre ele vor fi și proiectele de lege pentru înființarea Băncii de agricultură a țării Românești, acela al lucrului efectuat și al gajului agricol.

D. Popovici a vorbit în comisia de agricultură a Camerei despre rostul Băncii agricole românești.

Clasele producătoare, instituțiile profesionale și toți oamenii competenți în materie și-au spus cuvântul referitor la noua instituție, ce urmează să fie înființată de guvern, arătând că ea e menită să facă numai rău economiei naționale.

Debilele argumente ale d-lui ministru de finanțe nu mai pot inspira nimănui nici un fel de încredere.

Se știe că d. deputat Mircea Djuvara a fost grav lovit în Cameră de mamelucii regimului, pentru faptul că d-sa a arătat că legea contractului drumurilor a fost votată hoțeste, prin surprindere.

Comisia disciplinară a Camerei a suspendata pe trei zile pe d. Djuvara pentru vina de a-și fi făcut datoria, apărând ideea de legalitate și respectul datorit parlamentarismului.

In ziua de 23 Martie, la ora 5, M. Sa Regina Maria, însoțită de Principesa Ileana, au părăsit Belgradul plecând la Paris.

In gară au fost salutate de Suveranii Iugoslaviei și Principesele Olga și Marina, precum și de Principele Paul.

Deasemeni se aflau prezenți pe peron, ministrul de externe d. Marincovici, ministrul comunicațiilor, ministrul Palatului precum și doamnele de onoare și reprezentanții autorităților superioare, civile și militare, cum și personalul Legației române, în frunte cu d. Gurănescu, ministrului României la Belgrad.

D-na Gurănescu, a oferit M. Sale Reginei Maria și A. S. Principesei Ileana, câte un splendid buchet de flori.

Cu acelaș tren, a plecat la Bled și M. Sa Regina Maria a Iugoslaviei.

## Avem sau nu prefecti?

Harnicii români Ilie Dobrotă și Dtru Ghise din Poiana au cumpărat 20 boi pentru export în Franța. Adresându-se prefecturii pentru pașaport li-s'a răspuns că să prezinte actele de cumpărare a vitelor și li se va elibera imediat pașaportul. Au cumpărat vitele la Mediaș, dar când s'au prezentat la Prefectură li-s'a răspuns că atât dl general Moga, cât și dl dr. Cori Ștefan sunt plecați la Cluj. Așadar din doi prefecti nu avem nici unul, când avem nevoie! In asemenea cazuri pentru ce nu se dă delegație secretarului general? Nu-i păcat de zecile de

mii de lei ce încasează lunar, fiecare din acești domni, când funcționarii cu 3—4 mii de lei lunar au fost dați afară pentru economii bugetare? Am ajuns de rușinea lumii! Până când tot așa? Când se va termina batjocura?

## Tribunalul

Tribunalul Sibiu a judecat procesul țiganilor Nicolae, Ioan și Ilie Lepșa din Rășinari-Prislop. Numiți s'au făcut vinovați de violență în contra pădurarilor Pavel Gunesch și I. Fabich din Cisnădioara, prin aceea că mergând să fure lemne, au fost surprinși de pădurari, pe cari însă i-au dezarmat și bătut.

Pădurarul Gunesch a fost grav rănit cu toporul la mâna stângă de Ilie Lepșa, rana vindecându-i-se după 40 zile, iar Ioan Lepșa a lovit cu carabina în spate pe pădurarul Fabich, iar Nicolae Lepșa i-a amenințat cu moartea pe ambii pădurari.

Deși dovada s'a făcut în instanță prin jurământul reclamantilor și autoritorilor, totuși tribunalul ținând seama că Nicolae și Ilie Lepșa sunt minori i-a condamnat numai la 3 zile pe Nicolae și la 5 zile pe Ilie, iar pe Ioan Lepșa la 1 lună închisoare și 500 lei amendă, iar pe tatăl lor la 1500 lei cheltueli de judecată.

Remarcăm faptul că Parchetul prin reprezentantul său n'a avut în vedere faptul că Nicolae Lepșa e recidivist executând o pedeapsă de 2 luni închisoare pentru furt de cai, astfel că trebuia să ceară aplicarea unei pedepse mai aspre! Numiți sunt cunoscuți în Rășinari ca infractori vestiți.

In procesul intentat de dl dr. W. Goritz, primarul municipiului Sibiu, în contra dlor dr. Gh. Măcelar și O. Ivan, pentru calomnie, comisă prin aceea că cu ocaziunea alegerilor comunale, acuzații au tipărit un manifest din conținutul căruia dl primar dr. W. Goritz și alți consilieri sași s'au considerați calomniați, prin cuvintele: »Clica de favorizați politici«. Acuzatul dr. O. Ivan a explicat că prin acea expresie n'a înțeles nici pe dl primar, nici pe consilieri ci s'a referit la »profesioniștii politici«. Partea civilă prin dl dr. Zintz a luat act de această declarație și a cerut achitarea iar ministerul public prin dl procuror Pană a cerut achitarea în baza art. 326, punct 4. Tribunalul i-a achitat.

## Informațiuni

Căutăm corespondenți în fiecare oraș și comună. Sunt preferați învățătorii și preoții; doritorii sunt rugați a-și înainta ofertele la administrația ziarului.

Aflăm că la unele întreprinderi industriale din Sibiu, al căror personal e în majoritate feminin se întâmplă lucruri revoltătoare. Fetele și femeile tinere sunt seduse ba în unele cazuri siluite de unii conducători, sub amenințarea reducerii salariului sau chiar a licențierii din serviciu. In unele cazuri sunt invitați și prietenii să profite de autoritatea acestor conducători, cari nu se dau înapoi nici dele traficul de carne vie. — Atragem atenția părinților și soților lucrătoarelor din fabrici asupra acestor cazuri, iar noi vom continua investigațiile noastre, spre a-i putea demasca la timp și a-i da pe mâna autorităților.

In seara zilei de 22 l. c. în fața cărciumei Banu din Sibiu, strada Gușteritei 14, s'a ivit o certă între servitorii Frățilă Aron și Fristiu Arsenie. La un moment dat Frățilă a scos un cuțit și a aplicat o lovitură puternică în pieptul lui Fristiu. Victima în stare gravă a fost transportată la spital, iar criminalul a fost înaintat parchetului. Cauza este o chestiune veche asupra căruia nu se puteau împăca.

Tot în seara zilei de 22 l. c. servitorul Ciupariu Ioan, dela căruțele orașului Sibiu, de fel din com. Rășinari, plimbându-se cu amanta sa Paraschiva Tutelea din Slimnic, prin strada Moara de Scoară, a fost acostat de către serg.-instructor Roman Alexandru, din Reg. 90 Inf., care intenționa să-i i-a amanta. Ciupariu văzându-se încolțit a scos cuțitul, aplicând o lovitură serg.-instr. Roman. Victima a fost transportată la spital, iar criminalul înaintat parchetului.

D-nii Goga și dr. Lupu, au fost primiți în audiență de Suveran.

D. deputat Leon din partidul țărănesc de sub conducerea d. dr. Lupu, a arătat la Cameră că ministerul de interne vrea să închirieze pentru serviciile unei instituții de Stat un nou imobil, deși chiria imobilului în care este instalată azi acea instituție e plătită până la 1932.

Și când te gândești că mij de funcționari ai Statului n'au primit salariile de luni de zile!

Magazin nou pentru  
clorăpării și tricotate

**Regele ciorapilor**

strada Regina Maria 24

Vizitați magazinul fără obligațiuni de cumpărare!

Către toți prietenii și cunoșcuții

Convingeți-vă de

**efținirea  
stofelor de primăvară**

**BILLES & Co. Succ.  
P. Reg. Ferdinand 18**

**Țesătoria „Pria“  
din Rășinari**

Execută orice modele de covoare românești și persiene cu prețuri foarte reduse.

Se primesc comenzi și cu materialul clienților.

**Vinuri** vechi și noi,  
calități superioare

de Târnave și Drăgășani dela 10 lei litru de  
**vânzare** la

**Ioan D. Vidrighin**  
Rășinari 63

Comenzi mai mari se trimit și la domiciliu